
 
 
Raadsvergadering d.d.  21 april 2020 
Raadsnota nummer   ZN 217060 
Onderwerp:  Wijkgericht werken 

Vragen van fractie        Naam raadslid: Walther Hoosemans 
 
1. Wat is de redenen dat Dorst en Oosterheide-Oost als pilot worden aangewezen 
 
Antwoord: 
In heel Oosterhout wordt gestart met wijkgericht werken. Extra aandacht is er voor Dorst en 
Oosterheide-Oost vanwege de ontwikkelingen. In Dorst is er een nieuw dorpsplatform 
opgericht welke kansen biedt om vanaf het begin op een andere manier met ze samen te 
werken en in Oosterheide lopen al diverse ontwikkelingen. 
 
2. Wat gaat er dan in 2020 plaatsvinden in de andere wijken van Oosterhout 
 
Antwoord: 
We gaan in heel Oosterhout aan de slag met het wijkgericht werken (binnen de 
mogelijkheden van de 3Fte) met bijzondere aandacht voor Dorst en Oosterheide Oost 
vanwege bovenstaande overwegingen. 
 
3. Wat zijn de bereikte resultaten het afgelopen jaar van de inzet van de huidige 

buurtcoach 
 
Antwoord: 
De buurtcoach is actief betrokken geweest bij de begeleiding en oprichting van diverse 
groepen in de buurt en kerkdorpen (denk daarbij aan de Schrijversbuurt, Slotjes en Dorst). 
  
4. Is daar een evaluatie van beschikbaar, zo ja, dan graag ter inzage 
 
Antwoord: 
Nee, daar is geen evaluatie van beschikbaar. 
 
 
5. Hoe gaat de buurtcoach zijn werkzaamheden overdragen nu er nog maar twee 

maanden over is en dan het half jaar voorbij is of wordt deze periode verlengd 
 
Antwoord: 
Er zal de komende maanden worden bekeken op welke manier de werkzaamheden van de 
buurtcoach worden ingevuld.   De onzekerheid over wanneer en hoe het weer mogelijk is om 
fysiek de wijk in te kunnen als gevolg van het Coronavirus spelen hierin ook een rol.  
 
6. Waarom wordt er gekozen voor wijkwethouders.  
 
Antwoord: 
Er wordt gekozen voor wijkwethouders om naast een ambtelijk aanspreekpunt ook een 
bestuurlijk aanspreekpunt voor de wijk te creëren. Dit vergroot de betrokkenheid bij de stad 
en is een impuls voor de samenwerking met de wijk. Dit vervangt niet de 
verantwoordelijkheid voor de beleidsonderwerpen. De wijkwethouder zorgt voor contact, 
gesprek en ‘kleine; aanpassingen en acties in de wijk. 



De wijkwethouder gaat niet over de beleidsinhoudelijke onderwerpen, wel kan hij vanuit de 
wijk input organiseren. Daarnaast is hij/zij ook degene die, maast de burgemeester, de 
bestuurlijke waardering kan overbrengen voor de inzet van de vrijwilligers in de wijken.  
 
7. Hoeveel uur gaan de wijkmakelaars aan de slag 
 
Antwoord: 
Er is 3 Fte wijkmakelaar beschikbaar die gezamenlijk 108 uur beschikbaar hebben. 
 
8. Gaan alle drie de wijkmakelaars aan de slag in Dorst en Oosterheide 
 
Antwoord: 
De wijkmakelaars gaan aan de slag in heel Oosterhout. 
 
9. Bij een 40 uur werkweek van 3 wijkmakelaars is € 112.000 een laag bedrag. Hoe is dit 

bedrag opgebouwd. 
 
Antwoord: 
Het bedrag is opgebouwd uit het verschil tussen de loonkosten van 2,55 Fte loonkosten 
buurtcoördinator en de loonkosten van 3Fte wijkmakelaar. 
 
10. De buurtcoach voor 6 maanden x 8 uur per week = € 21.000 is dat niet een hoog bedrag  
 
Antwoord: 
Voor de ondersteuning van de buurten is een bedrag van circa 21.000 nodig. 
 
11. Volgens onze berekening is dat € 100.00 per uur, klopt dat of is er een andere 

berekening beschikbaar 
 
Antwoord: 
We vinden het niet netjes om deze specifieke bedragen te bespreken met 
uw raad (maar de uurprijs staat ons inziens in verhouding tot de verrichte ingehuurde 
werkzaamheden).  
 
12. Is er een evaluatie beschikbaar van het werk van de kwartiermaker. 
 
Antwoord: 
Nee 
  
13. Wat is de bijzondere positie van de Denktank Buurt Gestuurd Werken en ligt hier een 

beleidsstuk aan ten grondslag 
 
Antwoord: 
De denktank is een initiatief vanuit de stad die gevraagd en ongevraagd adviezen geeft. Er 
ligt geen beleidsstuk aan ten grondslag. De Denktank is een initiatief dat we waarderen, in 
het bijzonder denken we daarbij aan het symposium dat ze (in samenspraak met onze eigen 
organisatie) hebben georganiseerd en wat heel goed is ontvangen. 
 
 
14. Wie kan zich aansluiten bij de Denktank Buurt Gestuurd Werken en hoe wordt dat 

gestimuleerd en hoe kan men zich aanmelden 
 
Antwoord: 
Hiervoor verwijzen wij graag naar de Denktank. 
 



15. Wie bepaalt wie er zich kan aansluiten bij de Denktank Buurt gestuurd Werken 
 
Antwoord: 
Hiervoor verwijzen wij graag naar de Denktank. 
 
16. Is de Denktank Buurt Gestuurd Werken een door de gemeente ingesteld en gedragen 

platform. 
 
Antwoord: 
De Denktank is niet door de gemeente ingesteld, maar geeft gevraagd en ongevraagd 
advies. 
 
17. Hoe en wanneer communiceert deze Denktank met de Gemeenteraad 
 
Antwoord: 
Hiervoor verwijzen wij graag naar de Denktank. 
 
18. Zo ja, wat is dan de redenen dat leden van deze denktank afzonderlijk communiceren 

(o.a. op facebook) met de inwoners 
 
Antwoord: 
Hiervoor verwijzen wij graag naar de Denktank. 
 
 

 
 
 

Raadsvergadering d.d.: 21 april 2020 

Raadsnota nummer:ZN217060 

Onderwerp: Wijkgericht werken 

Vragen van fractie   CDA                        Naam raadslid: Anton Kamps 

1. Met de titel ‘wijkgericht werken’ lijkt u uit te gaan van de gemeentelijke organisatie, 
de titel ‘buurtgestuurd werken’ geeft een soort tegenovergestelde richting aan. Wat 
bedoelt u precies in uw visie? 

 
Antwoord: 

Het doel is om synergie te creëren in de wijken. Inwoners, ambtenaren en college 
ondersteunen elkaar in de diverse opgaven binnen de wijk. Daarbij maken we gebruik 
van de grote en kleine bijdragen van de mensen in de wijk. Het gaat uiteindelijk om het 
behouden en/of vergroten van de leefbaarheid en sociale cohesie in de wijken. 

 
 

2. Het lijkt er vooralsnog op dat de voorgestelde wijkgerichte werkwijze voortkomt uit 
een idee van professionals en profeten en niet zozeer uit een vraag van de 
samenleving. Zet u niet een te grote stap als u nu al begint met wijkwethouders en 
wijkmakelaars? 

 
Antwoord: 
In Oosterhout wordt al jaren succesvol samengewerkt met haar inwoners op het terrein van 
buurtbeheer. Vanuit de inwoners wordt er op verschillende manieren al gevraagd en 



aangeboden om meer te doen in de eigen wijk (en soms op nog grotere schaal). Gelijktijdig 
is er de ontwikkeling van ‘buiten naar binnen’ die deze ontwikkeling onderstreept. 
 

3. Is het niet verstandig eerst in te zetten op een voor-traject, bijvoorbeeld door het 
aanstellen voor een jaar van de ‘opgaveleider’ die u noemt. 

 
Antwoord: 
De organisatie is al een tijd bezig met deze ontwikkeling en voorbereiding en zou graag de 
volgende stap zetten. 
 

4. Heeft u overwogen om een flexibel team van wijkmakelaars te formeren, dat samen 
de hele gemeente als werkveld heeft? 

 
Antwoord: 
De wijkmakelaars zullen als een flexibel team samen heel Oosterhout bedienen. 
 

5. Wat behelst precies ‘het stevige mandaat’ dat u de wijkmakelaar gaat geven? 
 
Antwoord: 
Door de positionering van de wijkmakelaar in de organisatie en de directe relatie met de 
teamleiders wordt het mogelijk om snel(ler) in te spelen op ontwikkelingen in de wijk.  
 

6. Door het aanstellen van wijkmakelaars zal ongetwijfeld minstens een verdubbeling 
optreden van gemeentelijke inzet bij voorkomende zaken, namelijk door de 
betrokken ambtenaar en door de wijkmakelaar (wellicht een verdrievoudiging als 
ook de wijkwethouder er zich nog mee gaat bemoeien). Stel nu dat de betrokken 
ambtenaar goed werk doet en er met de participanten uitkomt, wat is dan nog de 
toegevoegde waarde van de wijkmakelaar (en van de wijkwethouder)? 

 
Antwoord: 
Als de betrokken ambtenaar de manier van werken (zich eigen gemaakt heeft) uitvoert, zal 
de toegevoegde waarde er daar op dat specifieke moment niet zijn. Onderdeel van de 
totale ontwikkeling van wijkgericht werken is dat dit binnen de gehele organisatie 
gemeengoed gaat worden, dus we juichen dit van harte toe. We schatten in dat de 
aandacht voor de wijk en de bijbehorende dilemma’s nu en in de toekomst (extra) aandacht 
nodig blijven hebben en soms botsen met diverse beleidsinhoudelijke belangen en 
verschillende belangen vanuit de wijk en het dorp. 
 

7. Met andere woorden, houdt het project wijkgericht werken (inclusief de 
personeelsbezetting ervan) op als de ambtenaren en burgers er samen goed 
uitkomen? 

 
Antwoord: 
Nee, het is juist doel van het wijkgericht werken dat ambtenaren en burgers elkaar vinden 
en samenwerken. Deze samenwerking vormt een continu proces. We schatten in dat de 
aandacht voor de wijk en de bijbehorende dilemma’s nu en in de toekomst (extra) aandacht 
nodig blijven hebben en soms botsen met diverse beleidsinhoudelijke belangen en 
verschillende belangen vanuit de wijk en het dorp. Wel is het de verwachting dat de rol nu 
en in de toekomst zal veranderen. 
  
 

8. De voorgestelde uitbreiding van het personeelsbestand heeft al forse financiële 
consequenties, maar lopen we niet het risico dat het voortvarende werk van 
wijkmakelaars, die graag wat voor elkaar willen krijgen in de wijken, voor nog 



grotere financiële lasten zal gaan zorgen? Zouden we er niet goed aan doen om 
daar aan de voorkant al afspraken over te maken? 

 
Antwoord: 
Uitgangspunt is dat het uitvoeren van de initiatieven vanuit de wijken budgetneutraal 
plaatsvindt. Er is binnen de bestaande budgetten ruimte vrij gemaakt om te anticiperen op 
waardevolle wijkgerichte initiatieven. 
 

9. Het project wijkgericht-werken, zoals u dat voorstelt, beoogt een brede verandering 
van sociale structuren, een soort maatschappelijke revolutie. Is het wel de taak van 
de overheid om een dergelijke maatschappij-verandering te (helpen) 
bewerkstelligen? 

 
Antwoord: 
Op dit moment is er al verandering gaande in de samenleving, als overheid sluiten we aan 
op deze verandering. We zien het als een belangrijke taak om de leefbaarheid en de 
sociale cohesie te stimuleren en via deze weg onze rol binnen het fysieke en sociale 
domein binnen de schaarse middelen te kunnen realiseren. 
 

10.  Zou u de motivatie voor het project wijkgericht-werken vooral een financiële of een 
sociale willen noemen? 

 
Antwoord: 
De motivatie voor het project is ten principale een sociaal maatschappelijke ontwikkeling 
die ons (mede) kan helpen om onze sociale doelen binnen de schaarse middelen te 
realiseren. 
 
 

 
 
 
 

Raadsvergadering d.d.    1 april 2020 
Raadsnota nummer    ZN217060 
Onderwerp: Wijkgericht werken 
 
Vragen van fractie:                                                  Naam raadslid: Hannie Broekhoven 

 
1. kunt u beschrijven wat het mandaat is van de drie aan te stellen wijkmakelaars? 
 
Antwoord: 
Door de positionering van de wijkmakelaar in de organisatie en de directe relatie met de 
teamleiders wordt het mogelijk om snel(ler) in te spelen op ontwikkelingen in de wijk.  
 
 
2. hoe ziet het functieprofiel(inclusief competenties) eruit? 
 
Antwoord: 
Zie bijlage voor het (concept)functieprofiel. 
 
3. hoe ziet het functieprofiel van de huidige functie buurtcoordinator eruit? 



 
Antwoord: 
Zie bijlage voor het functieprofiel. 
 
4. hoe worden bovenwijkse zaken opgepakt? 
 
Antwoord: 
Zaken die de stad aangaan worden opgepakt vanuit de reguliere beleidsvelden, in 
samenhang waar nodig. De wijkgerichte informatie en de input van de wijkmakelaars kan 
hierbij worden gebruikt.  
 
5. Is wijkgericht en buurtgestuurd werken ook vraaggerichte werken? 
 
Antwoord: 
Beide manieren van werken sluiten aan bij vragen die er leven. Dit betekent in beide 
gevallen niet hetzelfde  ‘U vraagt, wij draaien’, maar we kijken wel wat er met elkaar 
mogelijk gemaakt kan worden.  
 

 
 
 
 

Raadsvergadering d.d.    21 april 2020 
Raadsnota nummer         ZN217060 
Onderwerp: Ontwikkelrichting wijkgericht werken 

Vragen van fractie:                              Naam raadslid: Gerard Heintjes 
1. Zijn  de wijkmakelaars al aangenomen/benoemd? 

Zo ja, Waarom zijn deze al aangenomen/benoemd, terwijl u nog niet het daartoe 
benodigde budget had? 
 
Antwoord: 

Nee, de wijkmakelaars zijn nog niet aangenomen/benoemd. 
 

2. Als “Oosterhout verder gaat op de ingeslagen weg om wijkgericht werken te 
implementeren in Oosterhout” dringt de vraag zich op waarom u nu vraagt om extra 
middelen. De beleidsontwikkeling zit al even in de pen - is derhalve staand beleid - 
en dus niet onvoorzien.  
a. Waarom worden de kosten niet uit het (taakstellende) PBS gedekt? 
 
Antwoord: 

Er is geen ruimte binnen het PBS om de aanvullende middelen te dekken.  
 
 
b. Hoe verhoudt de vraag om extra geld zich tot de financiële kaders en 

uitgangspunten in het bestuursakkoord? 
 
Antwoord: 



Er is geen ruimte binnen het PBS om de aanvullende middelen te dekken. Het 
werken met de wijkmakelaar is opgenomen in het bestuursakkoord. Met dit voorstel 
wordt invulling gegeven aan deze ambitie. Er zijn al diverse bezuinigingsronden met 
betrekking tot het PBS geweest. Derhalve is er binnen het PBS geen ruimte meer on 
deze kosten op te vangen. 

 
3. Subsidiair: in het raadsvoorstel van januari jl. vroeg u eveneens om een budget van 

€ 112.000 voor de inzet van wijkmakelaars in 2020. U geeft aan dat dat  bedrag de 
resultante is van het verschil is tussen het budget voor wijkmakelaars minus het 
reeds aanwezige budget voor buurtcoördinatoren. 

a. Is daarbij rekening gehouden met de vacatureruimte bij de functie 
buurtcoördinatoren? 

 
Antwoord: 

Ja, hierbij is rekening gehouden met de vacatureruimte bij de functie buurtcoördinator, deze 
wordt ingezet voor de dekking van de gevraagde 3 FTE Wijkmakelaars.  
 

b. Waarom rekent u nu nog steeds met een bedrag van € 112.000 en vraagt u 
nog steeds om hetzelfde budget terwijl de wijkmakelaars (effectief) niet 
eerder dan in september a.s. de wijk in kunnen (corona-situatie + 
vakantietijd). De inzet in 2020 is daarmee maximaal 4 maanden.  

 
Antwoord: 

We hebben (ondanks de corona crisis) nog steeds de ambitie om zsm na besluitvorming 
door uw raad aan de slag te gaan. Indien er aan het eind van het jaar geld overblijft, vloeit 
dit terug maar de algemene middelen. 

 
 

4. Vooralsnog volgen wij voor de vraag voor budget voor ondersteuning van 
buurtgroepen dezelfde redenering. Graag reactie op die stelling. 

 
Antwoord: 

Het budget voor de ondersteuning van de buurtgroepen is (nog) niet beschikbaar terwijl de 
rol van ondersteuning van (beginnende) buurtgroepen zeer gewenst is. 

 
5. Alles wat de huishouding van de wijk te boven gaat zal ook aandacht moeten 

hebben en daarmee in balans moeten zijn. Bij wijkgericht werken hoort dus ook 
bovenwijks werken. Hoe krijgt dat straks organisch en complementair aan wijkgericht 
werken zijn  beslag? 

 
Antwoord: 

Zaken die de stad aangaan worden opgepakt vanuit de reguliere beleidsvelden, in 
samenhang waar nodig. De wijkgerichte informatie en input van de wijkmakelaars kan hierbij 
worden gebruikt.  

 
 

6. Wat mogen bewoners in de wijken verwachten?  



a. Wat is de begrenzing van wijkgericht werken?  
 
Antwoord: 

Wijkgericht werken wordt begrensd door de mogelijkheden en onmogelijkheden in de wijk 
en de door uw raad vastgestelde kaders. Hoe is de bereidheid en capaciteit binnen de wijk 
om ook zelf aan de slag te gaan. Daarnaast gaan ontwikkelingen die het belang van de 
(gehele) stad aangaan, boven de ontwikkelingen in de wijk.  

 
7. Moet het zich niet beperken tot de eigen huishouding van de wijk? En wat wilt u daar 

dan onder verstaan?  
 
Antwoord: 

Wijkgericht werken gaat over het samen verantwoordelijkheid dragen voor de wijk. Daarbij 
dragen de inwoners in toenemende mate (en soms helemaal) de verantwoordelijkheid voor 
initiatieven in de wijk.  
 

a. Wat is wijkgericht werken in elk geval niet? 
 
Antwoord: 

Wijkgericht werken is in ieder geval niet ‘U vraagt wij draaien’. 
 

8. Over de wijze waarop wijkgericht gestalte gaat krijgen de volgende vragen: 
Kunt u nader duiden wat het “stevig mandaat” - dat de wijkmakelaar krijgt – inhoudt? 
 
Antwoord: 
Door de positionering van de wijkmakelaar in de organisatie en de directe relatie met de 
teamleiders wordt het mogelijk om snel(ler) in te spelen op ontwikkelingen in de wijk.  

 
 

9. Wat wordt de handelwijze als de door u geschetste “botsende belangen” tussen 
partijen (ook in de rol van college en raad) ontstaan? Komen daarvoor 
procesafspraken? Zo ja, welke? Zo nee, waarom niet? 
 
Antwoord: 

We gaan hiervoor met college en raad aan de slag, dat moet leiden tot procesafspraken. 
Uitgangspunt is dat de kaderstellende rol van de raad niet in het geding komt. 
 
10. Hoe gaan de wijkmakelaars en andere betrokkenen bewerkstelligen dat er sprake is 

van brede samenspraak met de wijk, danwel representativiteit (m.a.w. niet alleen de 
gebruikelijke inbreng van dezelfde “usual suspects” ? 
 
Antwoord: 

De wijkmakelaars gaan actief op zoek naar de inwoners, zelf en met hulp van alle 
(professionele) contacten in de wijken en dorpen. Daarbij gaan we er vanuit dat we de 
contacten nog verder kunnen verbreden dan die nu al bestaan. Deze representativiteit is 
een belangrijk aandachtspunt voor de wijkmakelaars.  

 
11. Hoe zijn of worden andere organisaties aangesloten op het wijkgericht werken door 

de gemeente? (Sociaal Wijkteam, wijkagent, Thuisvester, zorg- en 
welzijnsinstellingen etc.) 
 



Antwoord: 
Er zijn diverse contacten en ontwikkelingen met en binnen deze organisaties. Hierover 
bestaan contacten, maar deze zullen zeker veranderen en verder worden uitgebreid.  
 

12. Wat heeft u doen voorstellen om met wijkwethouders te gaan werken? Is het niet 
eenduidiger en  efficiënter om met één wijk-”verantwoordelijke” portefeuillehouder 
(burgemeester, immers verantwoordelijk voor burgerparticipatie en handhaving) te 
gaan werken? 

 
Antwoord: 
Er wordt gekozen voor wijkwethouders om naast een ambtelijk aanspreekpunt ook een 
bestuurlijk aanspreekpunt voor de wijk te creëren. Dit vergroot de betrokkenheid bij de stad 
en is een impuls voor de samenwerking met de wijk. Dit vervangt niet de 
verantwoordelijkheid voor de beleidsonderwerpen. Door de inzet van wijkwethouders wordt 
bijgedragen aan de betrokkenheid van het voltallige college van de stad, die vanuit het 
voltallige college van harte wordt opgepakt. 
De wijkwethouder zorgt voor contact, gesprek en ‘kleine; aanpassingen en acties in de wijk. 
De wijkwethouder gaat niet over de beleidsinhoudelijke onderwerpen, wel kan hij vanuit de 
wijk input organiseren. 
 
 

 


